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 Программное содержание: расширять кругозор детей о воздухе и его свойствах, используя опыты и эксперименты; развивать познавательные способности детей  в процессе экспериментирования. Развивать наблюдательность, любознательность, мышление, память, речь, познавательную активность. Развивать свободное общение со взрослыми и сверстниками в процессе проведения опытов. Обогащать словарь детей (лаборатория, прозрачный, невидимый, опыты). Воспитывать позитивное отношение к окружающему миру, интерес к познавательной деятельности, самостоятельность.
Материалы и оборудование: халаты, полиэтиленовые пакеты по количеству детей; стаканчики с водой, трубочки по количеству детей; игрушки, баночки и другие предметы плотные и полые (пустые внутри); два подноса; сундучок Галчонка; таблички с цифрами 1,2,3,4 на столах для опытов, макет человека, пластилин, газированная и обычная вода, таз с водой. Д/и «Где спрятался воздух?»  

Ход занятия

I Организационный момент «Солнышко»

Воспитатель: Дети, давайте поздороваемся с гостями и согреем их своими улыбками. А что нас еще  согревает и улучшает наше настроение? (солнышко) А мы представим, что наши руки – это солнечные лучики, коснемся друг друга и подарим тепло своим друзьям.

 Дети становятся в круг, вытягивая руки вверх, соприкасаясь друг с другом.

Солнышко, солнышко!

Мы твои лучи!

Быть людьми хорошими

Ты нас научи!

II Игровая ситуация
Раздается стук в дверь, влетает Галчонок Любознайка.

Галчонок: Здравствуйте ребята, я Галчонок Любознайка, хочу загадать вам загадку.

Он нам нужен, чтоб дышать, 

Чтобы шарик надувать,

С нами рядом каждый час,

Но не видим он для нас!

Дети: Воздух!

Галчонок: Мне мама постоянно говорит, что я летаю по воздуху. А что такое воздух? Я никогда не видел воздух! А вы, ребята?

Воспитатель: Ребята, а вам интересно узнать, что такое воздух? И есть ли он?

Дети: Да!

Воспитатель: Тогда я приглашаю вас в нашу лабораторию. Сейчас мы будем делать опыты, как настоящие ученые. Надеваем халаты.
Дети подходят к лаборатории.

Воспитатель: Ребята, скажите, Галчонку вы видите воздух вокруг нас?

Дети: Нет, не видим!

Воспитатель: Раз мы его не видим, значит, он какой?

Дети: Воздух прозрачный, невидимый, бесцветный.

Галчонок: Вот-вот, невидимый! Значит, его и нет вовсе! Вот докажите, что воздух вокруг нас!
Воспитатель: Ребята, давайте докажем Галчонку, что воздух все-таки есть! Чтобы его увидеть, его надо поймать! Хотите, я научу вас ловить воздух?

Опыт 1 «Как поймать воздух?» с полиэтиленовыми пакетами. Приглашаю всех к столу №1

Воспитатель: Что у меня в руках? (пакет)

В нем что-нибудь лежит? (он пуст)

Его можно сложить в несколько раз, какой он стал? (маленький)

А теперь давайте наберем в пакет воздух и закрутим его!

Пакет полон воздуха. Воздух занял свое место в пакете. Теперь выпустим воздух из пакетк. Какой он стал? (маленький). Почему?  (в нем нет воздуха)
Воспитатель: Что мы скажем Галчонку?
 Вывод: воздух прозрачный, чтобы его увидеть, нужно поймать! Прикрепляем на доску карточку «руки».
Воспитатель: Ребята, а где еще спрятан воздух? В каких предметах? (надувной круг, спасательные жилеты, матрас)
Воспитатель: Конечно, ведь воздух легче воды!  И если внутри матраса или круга воздух, он не утонет, будет плавать!

Галчонок: Ребята, а помогите мне разобрать игрушки на те, которые плавают, и те, которые нет. В каких игрушках спрятан воздух?

Дидактическая игра «Где спрятался воздух». Дети поочередно достают из сундука игрушки и раскладывают их на два подноса.
Воспитатель: Ребята, а как можно проверить, правильно ли вы разобрали игрушки? Давайте проведем опыт, опустим игрушки в воду!

Воспитатель:  Молодцы, ребята! Помогли Галчонку! Теперь ты знаешь, что предметы, внутри которых есть воздух будут плавать.

 Галчонок: А вот интересно,  внутри человека есть воздух?

Воспитатель: Ребята, как вы думаете? Давайте проверим!
Опыт 2 с трубочками. Приглашаю всех к столу №2

Воспитатель: Ребята, подуйте в трубочку, опущенную в стакан с водой. Что происходит?
Дети: Выходят пузырьки!
Воспитатель: Вот видите! Вывод: воздух есть внутри нас! Мы дуем в трубочку, и он выходит!
 А как он попадает к нам в организм? (через нос и рот).

Для чего нам нужен воздух? (дышать)

Я знаю, что человек может прожить без еды – 5 недель, без воды – 5 дней, без воздуха не больше 5 минут.

А каким воздухом полезно дышать? (чистым)

Что необходимо делать, чтобы воздух был чистым? (проветривать помещение, гулять на свежем воздухе, ездить за город и т.д.)

А кому еще нужен воздух? (рыбам, животным, растениям). Правильно всему живому.
Воспитатель: А как вы думаете, сам воздух пахнет? Понюхайте. А как же получается, когда пекут пироги, то мы чувствуем запах? Оказывается, воздух движется и доносит эти запахи до наших носов, хотя сам воздух запаха не имеет.
Опыт3 «Узнай по запаху».  Приглашаю всех к столу №3

Воспитатель: Я каждому из вас предлагаю закрытыми глазами ощутить аромат, который я предложу, и подумать к какой профессии относится этот запах. Например, хлеб-пекарь.
Хлеб-пекарь, приправа – повар, земля-агроном, конфета-кондитер, порошок-прачка, духи-парфюмер.
Воспитатель: Молодцы, вы со всем справились! А как вы думаете, имеет ли воздух вес? Давайте проверим!
Опыт4 «Живой пластилин» (вес  воздуха).  Приглашаю всех к столу №4
Воспитатель: Давайте нальем два стакана воды. В первый стакан – чистую воду,  во второй – газированную. В каждый стакан бросьте по 3 кусочка пластилина. Что происходит в первом стакане? Что происходит во втором стакане?

В первом стакане обычная вода, в ней содержится большое количество кислорода, и пластилин оседает на дно. Во втором стакане вода газированная, она содержит большое количество углекислого газа. Поэтому кусочки пластилина поднимаются к поверхности воды, переворачиваются, и снова идут ко дну, где их снова начинают облеплять пузырьки, но уже в большем количестве.
Вывод: воздух имеет вес, но он легче, чем вода.
III Итог занятия.
Галчонок: Вот спасибо! Как много я сегодня узнал о воздухе!

Что воздух бесцветный, мы его не видим.

Чтобы увидеть воздух, его надо поймать.

Что воздух легче воды

Что воздух необходим всему живому.

Я хочу подарить медали всем ребятам, которые помогали мне понять, что такое воздух. Спасибо. Полечу, расскажу друзьям все, что узнал сегодня. До свидания!
 Воспитатель: И нам пора возвращаться из лаборатории в детский сад.
